

下半場轟兩球挫南區

東方頂住嚴寒 第10度捧走銀牌



東方鄭景昊(左)全場盯死南區蘇沙。潘志南攝



南區屢屢罰球攻門，均遭葉鴻輝(左)一一救出。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方足球隊成功衛冕銀牌，昨午在香港大球場冒着嚴寒舉行的決賽中，他們於下半場憑徐德帥和巴域斯各入一球，以2:0擊敗首次入決賽的冠忠南區，是東方創會87年來第10度奪得高級組銀牌冠軍。



東方在嚴寒下淨勝南區兩球，第10度贏得高級組銀牌冠軍。潘志南攝

昨日東方在捧走銀牌的同時，更在入場的4,557名球迷見證下創出多項歷史，當中28歲的女教練陳婉婷(牛丸)成為世界首位在男性主導的頂級聯賽中的第一位女主帥，史無前例創先河，如今奪冠可謂證明會方眼光獨到。再者東方在上世紀亦曾起用首名大學生教練黃興桂奪得同一錦標，確是相得益彰。

調入勞高扭轉局面

在「超級寒流」襲港下，東方和南區昨日在只得攝氏3度的大球場上比賽，乃史上最低氣溫的銀牌決賽。受天氣影響，上半場雙方皆欠流暢埋門，南區倒能靠簡單踢法多次扣關。

換邊後，東方換入可利用個人突破能力突圍的勞高，即成功撕破南區防線。在下半場15分鐘，勞高踢倒勞高被判自由球，徐德帥從離門30多碼起腳，球越過人牆入網角領先1:0。到完場前6分鐘，徐德帥交出一個助攻，右路傳中給前鋒巴域斯一頂入網，以2:0奠定勝局。

「牛丸」賽後對記者表示，勝出今仗如同發夢：「天氣太冷，腦內空白，不知發生什麼事，也不知做什麼好！」之前她已有連勝的佳績，「牛丸」認為不能因勝利衝昏頭腦，下場還有對黃大仙的聯賽，若屆時失分便很難看。世上沒有不敗的教練，目前「牛丸」要奪得港超聯錦標還有很遠路程，一旦輸波就要團結大家聯手面對。

徐德帥終打破宿命

獲得媒體選出最有價值球員的徐德帥，打破了與銀牌無緣的宿命，因過往在傑志、南華及公民時他都與冠軍無緣，昨日他取得1個入球和1次助攻，感到相當滿意。輸波的南區球員蘇沙認為已盡了力，但不滿球證對東方有所偏幫；又指南區在其他賽事仍有爭標能力。



「牛丸」陳婉婷(左)與巴域斯慶祝奪冠。潘志南攝

天氣妨礙發揮 沒影響觀戰氣氛

香港文匯報訊(記者 潘志南)由於巨大寒流南下，令香港出現飛鶴山路面結霜，屯門亦下着冰雨，昨午大球場的高級組銀牌決賽也成為本港史上最低溫度的對決。

「雙方球員在上半場都因為天氣寒冷，影響到本身發揮，令比賽呈膠着狀態。」東方教練陳婉婷與南區球員蘇沙，異口同聲指天氣是影響到是役的發揮。

由於寒冷令入場觀眾數字大減，只有4,557人入場。然而臨場門票告急，有球員的朋友指需要購買原價門票方能入場。南區球迷歐小姐說：「有少數球迷因天氣寒冷而放棄來看比賽，但球迷區內沒有寒冷感覺。」至於攜同家屬前來的東方球迷，便認為開賽前沒有比賽氣氛，確是感到很冷，但開波後就熱烈起來。

「舒娃」「細威」8強會師

在周日的澳網多場女單對決中，俄國美女舒拉賓娃(舒娃)和美國好手沙蓮娜威廉絲(細威)皆在第4圈以總盤數2:0擊敗各自對手晉級，二人將會在8強碰頭，上演可媲美決賽的硬仗。

作為大會5號種子的「舒娃」先行出擊，她是與瑞士小將賓絲首次交手，略為感到吃力，在首盤中接連失誤，先遭破發。但舒娃頂住壓力，激戰足足約2小時終以7:5及7:5闖進8強，全場她共轟出21個「ACE球」，表現不俗。賽後舒娃承認因浪費了一些機會，導致比賽出現一點起伏，「今天我的發球算不錯，救回幾個發球局和破發點。」

接着輪到「細威」上場，衛冕冠軍在上輪比賽僅用44分鐘便淘汰對手，今仗依然是氣勢如虹，只花55分鐘便以6:2、6:1壓倒性擊敗俄羅斯小將加斯柏莉安。對於記者問到再戰勁敵細威的心情如何，舒娃表示能躋身大滿貫比賽8強，沒理由不全力以赴：「比賽只會愈見難打，尤其是對上細威。」細威則稱會做足準備，因雙方也會全力以赴，「預料是一場很好的比賽。」

「一哥」打足5盤才勝

男單方面，塞爾維亞「一哥」祖高域當日被法國的西蒙弄得有點狼狽，因前者出現100次無壓力犯錯，最終幾經艱難下才以6:3、6:7、6:4、4:6及6:3贏波出線；此乃「一哥」連續第27次殺入大滿貫8強。這讓身為5屆澳網冠軍的祖高域要順利衛冕產生疑問。下輪他將與日本球手錦織圭爭入4強。

記者 鄭御龍

澳網昨日部分賽果

男單第4圈			
[7]錦織圭(日本)	3:0	[9]宋加(法國)	
[3]費達拿(瑞士)	3:0	[15]戈芬(比利時)	
[6]貝迪治(捷克)	3:2	[24]阿古特(西班牙)	
女單第4圈			
[4]拉雲絲卡(波蘭)	2:1	弗雷德薩姆(德國)	
[10]拿華路(西班牙)	2:1	嘉維莉露娃(澳洲)	

註：[]內數字為種子排名。



「舒娃」(圖)力克賓絲後，下仗便要硬撼「細威」。法新社



祖高域(右)幾經辛苦才勝出。法新社

張敬樂亞錦賽摘雙金 成亞洲第一人

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港單車手張敬樂，昨日在日本伊豆進行的亞洲錦標賽以3小時25分34秒力壓群雄，奪得公路個人賽冠軍。這是張敬樂繼上週三贏得個人計時賽後再次奪冠，成為亞洲單車史上首位在同一屆亞錦賽摘取男子個人計時賽和公路個人賽兩項金牌的運動員。

新秀劉允佑完成全程

昨日雖然陽光明媚，但日本颳起大風，氣溫低至2至6度。組委會前日將賽程從166公里縮減至151公里，不料昨日再次更改為119公里。由於大風和低温，15個國家和地區的50名運動員只有11位能完成比賽，港隊的何伯爾和陳振興未能完成，新秀劉允佑則初生之犢不畏虎，儘管超過關門時間2分鐘，但仍舊騎完全程，排第14位。

張敬樂昨日於10餘公里處已成功突破，拋



張敬樂(中)在日本榮膺雙料冠軍。香港單車總會圖片



張敬樂衝線一刻。香港單車總會圖片

離主車群，令賽事成為這位香港車手的一人戰鬥。即使東道主車手新城幸也在日本民眾助威下一度追近，但張敬樂不屈不撓，最終以6秒領先優勢奪冠。

體壇連線

日相撲手隔10年再奪冠

日本相撲界被外國出生選手壟斷的局面，終在昨日得以打破，31歲的東大關琴獎菊在2016年「初場所千秋樂」以14勝1負的成績奪冠，是自2006年1月以來再有日本出生的相撲手於每年6次的比賽中登頂。過去10年，日本相撲界的冠軍幾乎全是來自蒙古，其中以白鵬為首的蒙古力士共奪得56次冠軍。

加西亞接梅威瑟金腰帶

由於美國「不敗拳王」梅威瑟已退休，其輕中量級金腰帶要繼任者，結果同屬不敗的另一美國拳手、27歲的丹尼加西亞周六憑點數擊敗同胞羅拔古里路，成為WBC的新輕中量級拳王。目前加西亞的成績為32戰全勝，他本身亦是WBC與WBA的次輕中量級拳王。

力奇科拿阿布札比領先

近日於阿布札比舉行的高爾夫球錦標賽，世界排名第6的美國球手力奇科拿在第三日比賽打出水準，取得65杆力壓群雄，以總成績203杆暫時領先。荷蘭代表盧頓以205杆緊隨其後，前「一哥」北愛爾蘭的麥基爾羅則較科拿多3杆。

記者 鄭御龍

騎士換帥首戰即輸 球迷狂噓



騎士艾榮(左)上籃，被公牛羅斯封阻。



木狼(白衫)單靠一節得分便鎖定期勝局。美聯社

周六絕對是勞爾的不吉之日，因他剛接手帶領騎士在主场迎戰公牛，被後隊以96:83射垮，完場鳴笛聲一響更傳來大量觀眾噓聲，可見前教頭布拉特被炒的事未能盡得人心。

由首席助教擢升為主教練，勞爾的領軍能力固然受盡注視，然而公牛最終表現稍勝一籌，拿下他們近9場的第三次勝利。其中公牛的保羅加索爾獨攬25分，愈打愈成熟的占美畢拿亦有20分，今仗第3節他們已拋離騎士17分，讓主隊及後無從追近。騎士主將占士錄得26分、13個籃板和9個助攻的「雙雙」。賽後勞爾提出，已隊眼前的首要目標是「精神」，他相信騎士球員未能擁有應有的樂趣，所以銳意改善各人態度：「你不能在贏波時抓狂起來，亦不可在輸波時這樣。」

至於騎士炒掉布拉特，連以色

球迷狂噓

列球迷都看不過眼，全因布拉特是在當地成名及築起家庭，深得那兒人民擁戴。不少以色列人都把矛頭指向占士，一名塞爾特人球迷說：「最終，我都可以在毋須悔改下變回憎恨占士的人，但願他整輩子都無法奪冠。」

至於另一場由木狼對灰熊的比賽，主場出擊的前者以106:101獲勝，其中木狼在第2節便拿下37分，成為取勝關鍵；這也令灰熊的4連勝就此告終。

魯域斯基退出德國隊

另外，小牛的德國球星魯域斯基在德國未能取得今夏奧運的參賽資格後，便於周六宣佈退出國家隊生涯。魯域斯基曾為德國效力153次，共拿下3,045分，他是2008年北京奧運開幕禮的德國隊大旗手。

記者 鄭御龍

NBA 常規賽周一賽程

(本港時間周二開賽)

主隊	對	客隊
騎士	對	木狼
巫師	對	塞爾特人
公牛	對	熱火
灰熊	對	魔術
鵜鶘	對	火箭
金塊	對	灰熊
爵士	對	活塞
帝王	對	黃蜂
勇士	對	馬刺

NBA 常規賽周六賽果

黃蜂	97:84	紐約人
鵜鶘	116:99	公鹿
木狼	106:101	灰熊
騎士	83:96	公牛
太陽	98:95	鷹隊
金塊	104:101	活塞
拓荒者	121:103	湖人
帝王	108:97	溜馬

now678台9:00a.m.直播 註：直播時間以電視台公佈為準

港乒小將朱成竹 印度奪金



朱成竹在印度摘金。香港乒總圖片

香港文匯報訊 香港乒乓球隊最近兵分兩路，出戰印度的世界青少年巡迴賽總決賽與匈牙利的布達佩斯公開賽，兩條戰線都有不俗成績。其中港隊小將朱成竹在李靜帶領下，先在女子青年單打賽事8強和4強分別力克日本和羅馬尼亞的代表，繼而在昨日決賽以總盤數4:2擊敗韓國球手Park Seri，贏得冠軍。

至於同一時間於布達佩斯的比賽，港隊在U21組別已摘下兩銅，分別是男單的何鈞傑和女單的杜凱瑩。至於成年組的女單賽事中，杜凱瑩與帖雅娜也包辦4強中的兩個席位，結果前者在正常發揮下有效控制住對手，以4:1戰勝中華台北代表鄭怡靜進入決賽。杜凱瑩則不敵韓國梁夏銀3:4，拿到銅牌。同時，帖雅娜偕姜華瑋的女雙組合亦在決賽奪亞。